

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9568

SUSCRIPCION En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MIERCOLES 15 DE MAYO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

DECLARACIONES DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO

Un redactor de «La Vanguardia» se ha entrevistado esta tarde con el ex ministro de Obras Públicas don Rafael Guerra del Río, sosteniendo una interesante conversación sobre la solución dada a la crisis, posición del partido radical y perspectivas sobre el porvenir político de España.

El señor Guerra del Río se expresó en los siguientes términos:
—Ninguna otra agrupación republicana ha sentido más hondamente que nosotros, los radicales, toda la trascendencia que para la República representa la influencia, que consideramos sea circunstancial, adquirida por las derechas en la gobernación del régimen; pero también, ninguno, menos responsables que nosotros.

Sin la política del bienio, que nosotros combatimos, sin la escisión después sufrida en nuestras filas, que lamentamos, sin la incompreensión de las llamadas izquierdas ante la heroica, habilísima resistencia de Lerroux, después de la derrota republicana de noviembre, intentándolo y ensayándolo todo antes de reconocer a la C. E. D. A., lo que por legítimo derecho parlamentario le correspondía, no nos veríamos en el trance de hoy.

Repito que en mi opinión, de este trance, son más responsables los demás republicanos que nosotros. Sin la entrega del Poder a los socialistas, después de la Aprobación de la Constitución, no se hubiera producido la reacción derechista cuyas consecuencias hoy tenemos que soportar, haciendo honor a nuestros ideales democráticos. Sin la disidencia del señor Martínez Barrio, hoy no tendrían las derechas mayoría en el Gobierno. Sin la criminal apelación a la violencia del pasado mes de octubre y las escandalosas notas que la acompañaron, la enorme autoridad moral de Lerroux hubiera sido probablemente capaz de mantener indefinidamente, en el Gobierno, el milagro de la hegemonía de un partido con ochenta diputados, en una coalición parlamentaria de más de doscientos.

Este milagro, sin embargo, ha sido posible hasta el 6 de este mes de mayo. Incluso nosotros, los radicales, habíamos

llegado a creer en la posibilidad de la repetición cuotidiana. De ahí nuestro desencanto. El inevitable choque con la realidad impuesta por el reconocimiento de la voluntad nacional, expresada en las urnas, ha sido para nosotros doloroso, y, en los primeros momentos desconcertante.

Las últimas reuniones de la minoría radical, varonilmente enfrentada con la realidad política, y consciente de su responsabilidad del momento, han sido fiel reflejo de la emoción republicana en toda España. Es cierto que nosotros no dudamos de la lealtad al dirigimos a la C. E. D. A., porque creemos en la caballerosidad de sus hombres y sabemos que, incluso su legítimo interés de partido les ha de ligar al régimen republicano que hace posible el triunfo efectivo de cualquier ideal por las vías de la legalidad.

Pero para nosotros la República tiene un significado de liberalismo de libre pensamiento, de justicia social, que for-

ma su médula. Por eso, si soportamos todas las colaboraciones leales, con tal de que no se rompa el vaso, aspiramos también a que no se derrame el contenido, que en él vertió el impulso popular el 14 de abril.

Ese es el significado de abnegación y amor a la República de la actitud de nuestra minoría ante la solución de la última crisis. Formar la guardia alrededor de Lerroux, con plena confianza de que sus cincuenta gloriosos años de lucha por nuestros comunes ideales son h y la máxima garantía de la esencia del régimen, y con firme propósito, por nuestra parte, de ser el valladar más eficaz a todas las tentativas reaccionarias.

Con Lerroux y con los votos de la minoría radical, que si no han sido bastantes por culpa o incomprensiones ajenas para impedir lo ocurrido, lo siguen siendo para señalar su término en cualquier momento, creo que podemos afrontar el porvenir con cierto optimismo, esperando que el buen sentido se imponga a los demás republicanos y permita, en un día no lejano, reanudar la obra iniciada por el pueblo el 14 de abril, sin desviaciones peligrosas a ninguna banda.

CONSIDERACIONES SOBRE LA ESCUELA ACTIVA

Con este tema, don Francisco Pons Seguí, maestro nacional, que ejerce en la Escuela Graduada de la calle de San Juan de Mahón, en el salón de actos del Ateneo de Villa Carlos, a las nueve de la noche, pronuncia la octava conferencia, correspondiente al ciclo que dicha entidad cultural tiene organizado.

Como introducción al tema, habla el señor Pons de la Escuela y la Sociedad, de como ésta ha de redimirse por aquélla. Hace observaciones muy atinadas poniendo de relieve la capital importancia de la enseñanza integral que proporciona la Escuela activa, en sus tres aspectos de física, intelectual y moral. El niño, educado en estos tres aspectos, según los procedimientos de que dispone la Pedagogía moderna, sale de la Escuela preparado para la vida, sabe comportarse en sociedad, será un hombre de provecho, capaz de cumplir con el sabio precepto de «amaos los unos a los

otros». En esto consiste la Escuela activa, formadora de individuos adaptados, atalaya, laboratorio y gabinete; la que inicia en la resolución de los agudos problemas que agobian al mundo. Este es el secreto de la educación. Unificada la enseñanza en todo el mundo, debiendo todos en la misma saludable fuente, es como, compenetrándose los corazones, sabrán considerarse como hermanos, única manera de acabar con las crisis de trabajo, las guerras, que únicamente se conciben en la carencia de espíritus elevados y en la falta de una cultura y educación verdaderas de las masas.

La Escuela es una comunidad erario, de cuyo acertado desarrollo, depende el bienestar del pueblo. Esa Nueva Era de bienestar y de dicha depende de la vocación y abnegación del Maestro; pero hace falta que los Gobiernos pongan en vigo, la enseñanza obligato-

ria, pues de lo contrario, todos los esfuerzos realizados por el Apóstol de la educación se frustran. En esto reside el que la Era preconizada esté más o menos lejana, más o menos próxima.

Sentadas estas premisas, el conferenciante entra de lleno en el desarrollo de la conferencia, en lo que él llama la parte Práctica. Hace notar la diferencia entre la realidad y lo ideal, y para que aquélla sea un hecho pide el concurso de los padres en obra de tanta trascendencia. Expone cómo da comienzo la práctica de la Escuela activa, diciendo que es la madre la que inicia al niño en el proceso educativo. Cuando el infante cumple los cuatro años de edad, entonces confía la educación de su querido hijito a una persona competente, especializada, que hace las veces de madre; es la Maestra de la Escuela maternal o de párvulos, es decir, el niño ingresa en esta primera Escuela donde encuentra un cariño que es continuación del de su propia madre, y la Maestra, con canciones tiernas, con cariño maternal, le entretiene, le recrea, le perfecciona en la pronunciación de las palabras, le enseña a leer, a escribir, a dibujar, a trabajar manuales, le enseña a vivir en sociedad; los niños en esta Escuela aprenden a amarse mutuamente, en resumen la Maestra, en esta Escuela, prepara a los niños en los albores de la vida.

En esta fase de la educación, en este período escolar, el niño, tomando las cosas como un juego, ha desarrollado actividad útil y encauzado para parar al primer grado de la Escuela graduada, donde recibirá nociones de los distintos conocimientos que luego ha de aplicar a la vida y se robustece en el amor a sus simpatizantes. Después pasará a otro grado y a otro, hasta el sexto, en cada uno de los cuales irá, en orden cíclico, ensanchando la esfera de acción, ir sufriendo nuevas modificaciones y asimilando las materias de la enseñanza por todo el ser.

Hizo resaltar la diferencia en el aprendizaje de la lectura y escritura, según la Escuela activa y la de la Escuela clásica, en que se enseñaban por separado con el procedimiento de los careles, haciendo aprender al niño signos que nada deician a su inteligencia, y para la escritura, con el procedimiento absurdo de palos y ganchos, mientras que en la Escuela activa, la enseñanza de la lectura y escritura son simultáneas. El niño aprende palabras con el grabado a la vista, que luego descompone en sílabas y éstas en letras; al mismo tiempo que aprende a escribirlas, y no solamente esto, sino que, simultáneamente, a esas enseñanzas, el niño aprende a dibujar y a educar la mano con trabajos manuales.

Cita a los pedagogos Decroly y Montessori como verdaderos orientadores en los nuevos procedimientos de enseñanza. Analiza el método seguido en cada una de las distintas asignaturas, distinguiendo el distinto concepto que hoy se tiene al transmitir las enseñanzas del que se tenía en tiempos pasados. Así, en la Aritmética, problemas concretos, aplicados a la vida; en la Geometría, se hace un estudio práctico; en la Geografía, se simulan viajes; se hacen relatos, representaciones plásticas, etc., en la Historia, tomándola como «maestra de la vida», se hace destacar la civilización y cultura de la humanidad a través de las Edades, condenando aquella enseñanza de relatos de guerras; en las Ciencias, se hacen experimentos, se construyen aparatos para ello, haciendo una enseñanza atractiva, la que antes era árida; en el Idioma, por medio de recitaciones, relatos, representaciones dramáticas; se crean imprentas escolares; para la formación ciudadana, se simulan mitines; se realizan excursiones escolares, con el doble fin de lecciones intuitivas de Geografía e Historia Natural, al mismo tiempo que habituales a hacer ejercicios de redacción de todo lo que han visto los niños y observado. Se dan lecciones ocasionales. Pero lo que más admira en la Pedagogía moderna es la enseñanza a través de los Centros de Interés. A su

respecto, refirió el señor Pons el hecho de un niño que llevaba un paquetito de café en la escuela; se apercibió él de ello, y da a los niños una lección tomando como centro de interés el café. Para esto se necesita una vasta cultura por parte del Maestro, y eso es lo que demostró don Francisco Pons Seguí en su conferencia, a pesar de su juventud. Fué aplaudido y felicitado.

Una comunicación intercontinental

Nuevamente vuelve a primer plano el tema de la construcción de un paso submarino en el estrecho de Gibraltar. Hace ya más de quince años, hubo un momento en que se creyó que iría a ponerse en ejecución el fantástico proyecto, pero a causa de dificultades económicas en primer término y a la falta de capital, argumento para su supervivencia, fué cayendo en abandono, a pesar de los entusiasmos de su principal mentor señor Jevenois.

La concepción formidable del gran ingeniero Benjumea, despertó nuevas posibilidades de iniciarse en serio el estudio del proyectado paso, pero entretenido el país en las incidencias políticas ligadas al período dictatorial y después por las perturbaciones que todos los ramos de obras públicas trajo el cambio de régimen, difirió, una vez más, el sueño imaginativo de Jevenois.

Hoy vuelve, según quiere demostrarse, a estudiarse en firme los planes de trazado y utilidad. Hay que tener presente que la obra requiere un gasto de varios millones, y salvar grandes dificultades de orden técnico, pues si bien no siendo de gran longitud, requiere un grado importantísimo de descenso por la estructura del fondo del estrecho de Gibraltar, así como las condiciones geológicas de ambas riberas delimitantes.

Una realidad reciente, y las sugerencias de índole internacional, ha hecho comprender a los diversos gobiernos de nuestro país, la necesidad de comunicar estrechamente nuestros intereses surafricanos con el suelo peninsular. Dado el creciente desarrollo que nuestras, hasta ahora, embrionarias empresas marroquies presta la paz allí reinante, se descubre gran horizonte de riqueza futura, y ya que los designios de la patria van quedando día tras días, más mermados en cuanto a expansión comercial, sería pérdida el dejar abandonado este campo promisor, a merced de intereses extraños y de peligrosa vecindad.

La modestia numérica y potencial de la marina de guerra española, aún a pesar del valor profesional de sus hombres, no puede constituir una garantía a cubierto de todo riesgo, aquel día en que nos viésemos envueltos en un conflicto naval y sin una defensa proporcional a tan valiosas pertenencias, éstas acabarían por perder toda esperanza de auxilio.

La importancia que por oposición a nuestro proyecto, representaba antes el Peñón, con su potente factoría inglesa, hoy no pueden traerla a debate los intereses británicos; toda vez que el progreso enorme de la aviación, le resta cuantitas magnitudes tiene como estación naval y punto estratégico. Y no siendo a Inglaterra, a nadie puede perjudicar la gigantesca obra de intercomunicación de dos continentes, vía material de penetración pacífica de la cultura europea a la borrosa leyenda del país marroquí y en general al N. O. africano.

Según los enterados de esta obra magnífica, todo desembiso que pudiera requerir, tendrá su compensación ulterior, porque la riqueza se creará, controlará y removerá entre las dos riberas de acceso. Dueños por soberanía o por mandamiento circunstancial de ambas orillas, la realización de obras, no puede crear dificultades políticas ni internacionales, no ya en el presente, si-

III Congreso de la Federación de Juventudes Republicanas de Menorca

EL DIA 19 DEL MES DE MAYO ACTUAL, a las diez de la mañana, se celebrará en la villa de MERCADAL, en el salón «El Cisne», el Congreso anual, preceptuado por el Reglamento de la Federación de Juventudes Republicanas de Menorca, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º — Lectura y aprobación del acta del Congreso anterior.
- 2.º — Lectura y aprobación de cuentas.
- 3.º — Gestión del Comité de la Federación.
- 4.º — Lectura y discusión de las ponencias siguientes:
 - a) Pésición de la Federación de Juventudes Republicanas de Menorca, ante la reforma de la Constitución de la República Española. (J. R. de Mahón).
 - b) El Partido de Unión Republicana de Menorca, en relación con los demás Partidos Republicanos de España (J. R. de Villa Carlos).
 - c) Menorca, distrito electoral propio (J. R. de Ciudadela).
 - d) Misión de las Secciones Femeninas de las Juventudes Republicanas de Menorca. (Sección Femenina de la J. R. de Mahón).
- 5.º — Necesidad de constituir un Comité Insular del Partido de Unión Republicana de Menorca.
- 6.º — Ruegos y preguntas.
- 7.º — Elección de Presidente de la Federación.

OBSEK VACIONES

- 1.º — Solo tendrán voz y voto en las discusiones de la Asamblea, los afiliados a las Juventudes Republicanas, integrantes de esta Federación. La Presidencia podrá exigir la presentación del carnet de afiliado o documento acreditativo de la condición de socio.
- 2.º — Tendrán acceso al Congreso todos los afiliados al Partido de Unión Republicana de Menorca.
- 3.º — Se ruega a todas las entidades federadas, asistan con su estandarte.

INSTRUCCIONES

- 1.º — A las doce y media, salida de los Congresistas para Fornells.
 - 2.º — A la una de la tarde, comida en Fornells.
 - 3.º — Desde las cuatro de la tarde, actos de recreo en Fornells.
 - 4.º — A las siete de la tarde, salida de los Congresistas para sus poblaciones respectivas.
- Los actos serán amenizados por una banda de música.

Mahón, 3 de mayo de 1935. — Por el Comité de la Federación de J. R. de M.

El Presidente
JOSE LLABRES CAPDEVILA

no también en el futuro, adonde pueden alcanzar las conciencias de los contemporáneos.

Marruecos, en su parte asignada a nuestra influencia, vendría a ser mucho más nuestro, y el concepto material que hoy tiene el país, en cuanto a la propiedad de los intereses aderezados con sangre de nuestras juventudes, vendría a agrandar por una convicción espiritual, que se deslizaría por el interno del gran tubo subterráneo.

Y aparte de la empresa calculista, crematística o política que encierra el proyecto, el relieve moral que, una vez terminado, nos reportaría, nos vuelve al mundo de las grandes gestas, del cual el alma grande y emprendedora de los hispanos no debería haberse apartado nunca.

VICTOR TRIAS

Ayuntamiento de Mahón

Aprobado por el Ayuntamiento en sesión de ayer el Presupuesto Extraordinario formado para el presente ejercicio de 1935, para atender a las obras de adaptación que han sido llevadas a cabo en los edificios municipales de la calle de San Juan que antes ocupaba la Escuela Nacional de niños convertida hoy en Graduado, según Orden Ministerial de fecha 30 octubre de 1934, queda de manifiesto al público en la Secretaría de esta Corporación por término de quince días, durante el cual y quince días más podrán los vecinos presentar las reclamaciones que estimen convenientes ante el Ilmo. señor Delegado de Hacienda de la provincia, con arreglo a los artículos 301 del Estatuto, 6 del Reglamento de Hacienda Municipal y R. D. de 5 de enero de 1926.

Mahón catorce de mayo de mil novecientos treinta y cinco.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges.

Alcaldía de Mahón

Ausente el señor Alcalde, comisionado por el Ayuntamiento para pasar a Madrid, con esta fecha, me he hecho cargo de la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento.

Mahón 14 mayo de 1935.—El Primer Teniente de Alcalde, Antonio Bosch.

Para vender

Bote de veinte y cinco palmos, Casa en Villa Carlos calle Galán y García Hernández 88.
Informes: Doctor Orfila 8.-Mahón.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía.

Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

JUVENTUD REPUBLICANA

MAHON

19 MAYO 1935

III Congreso de la F. de J. R. de M.

Excursión a Mercadal y Fornells

Salida a las 7'30 de la mañana
Precio ida y vuelta 3'25 pesetas

Queda abierta la lista de inscripción en la Casa del Pueblo y se certará el viernes día 17 del actual. El sábado día 18, se pondrán a la venta los tickets, desde las seis de la tarde a las diez de la noche, recomendándose a los inscritos pasen a retirarlos.

Crónica local y general

Salida de una comisión

Conforme anunciamos en nuestra edición de ayer, embarcó por la tarde en el vapor correo para Barcelona, la Comisión de fuerzas vivas de Menorca que seguirá esta mañana su viaje a Madrid, en donde gestionará el interesante asunto del calzado que en esta isla atraviesa gravísima crisis.

Forman, como ya dijimos la Comisión mencionada, el Delegado del Gobierno don Fernando Barangó-Solis, el Alcalde de esta ciudad don Pedro Pons Sitges, el Presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Terrés Coll, el Secretario accidental de la Cámara de Comercio don Miguel Frech Monjo, el Alcalde de Ciudadela don Pedro Hernández, los fabricantes de calzado de aquella ciudad don José Pons Menéndez y don José Saurina, el Alcalde de Alayor don Lorenzo Mascará Villalonga y el fabricante de calzado de aquella localidad don Juan Ginard.

El señor Frech, lleva la representación de la Unión de Fabricantes de calzado y de la Unión Comercial el Industrial de Menorca.

La comisión fué despedida a bordo por el Alcalde accidental don Antonio Bosch Ponsetí, el Secretario de la Delegación del Gobierno don Genaro Vives, el Inspector del Trabajo don Ramón Bustamante, el Comisario de policía don Cándido Ruiz, el Jefe de la Guardia Municipal don Juan Pons Moll y muchos amigos particulares.

Deseamos que lleve feliz viaje y que obtenga muchos éxitos en los diferentes asuntos que planteará en los Ministerios y en especial en el del calzado.

De viaje

En el vapor « Jaime II » salieron ayer tarde para Barcelona cuarenta y seis pasajeros, entre ellos don José de Vigo, don Santiago Cuevas y familia, el comerciante de San Luis don Francisco Mercadal y su hijo, don Juan Salom y su hija, el farmacéutico de Ciudadela don Gabriel Martí y don Lorenzo Arguibau.

Inspección en carabineros

Ayer a las 9-30 de la mañana amaron en el puerto de Fornells, tres hidroaviones.

En uno de ellos venía el Inspector General de Carabineros Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, acompañado del Teniente Coronel Jefe de Carabineros de Baleares don Fernando Piña.

Desembarcados ambos Jefes recorrieron en automóvil la isla, para revistar las fuerzas de dicho instituto y luego pasaron a esta ciudad. En la plaza de la Libertad, inspeccionaron la sección de Carabineros de Mahón allí formada al mando del Teniente don José Rodríguez Roselló.

A las 12'30' revisó el Inspector General las fuerzas y después felicitó al Jefe por la disciplina y buen orden de los servicios.

Acompañaba al señor Queipo de Llano, el Contratante Jefe de esta Base Naval Excelentísimo señor don Guillermo Díaz Arias Salgado, que puso a su disposición el automóvil.

S. E. y acompañantes regresaron a Fornells y a las 3'45 pasaron de norte a sur sobre esta ciudad los tres hidroaviones que se dirigían a su destino.

Deseamos hayan llevado feliz viaje.

EXCURSIONES BUSTAMANTE

Próxima excursión:
Domingo día 19

Punto escogido:

SANTA GALDANA

Hora de salida: 7'30 mañana

Precio auto solo Ptas. 5'50

Completo con comida 10'50

Informes inscripciones Fomento Turismo

Pésame

A la avanzada edad de 89 años ha fallecido esta madrugada don Andrés Coll Llambias, persona que por su bondadoso carácter y su hombría de bien, siempre demostrada, fué considerada y estimada por cuantos la trataron.

Descansen en paz y vaya a su apreciable familia la expresión sentida de nuestro pesar que especialmente dirigimos a don Sebastián Coll, hijo del finado.

Nota comercial

Exportación.—Veintiuna toneladas de carga varia se llevó ayer el vapor correo para Barcelona, entre ella 28 jaulas con volatería y conejos, 28 jaulas con huevos; 52 reses lanares, 30 vacunas, 24 sacos y cajas con alpargatas con planta de goma, 10 bultos con películas, 234 cajas con queso y mantequilla, 4 con langostas vivas, 38 paquetes con calzado, 8 fardos tejidos de algodón, 79 envases vacíos y otros efectos.

En diferentes paquetes postales había calzado y bisutería; esta industria ha tomado bastante incremento en esta ciudad.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor ha sido denunciado un vecino de Mahón por conducir un automóvil de servicio público siendo menor de edad, infringiendo el artículo 85 del Código de la Circulación.

Un grave accidente

Nos informan que ocurrió aproximadamente a las tres de ayer tarde en las obras que se efectúan en La Mola y, del cual, ha sido la víctima el obrero Gabriel Salas Alomar, natural de Inca, de 32 años, casado en Villa Carlos.

Dedicábase el referido al trasporte de una vagoneta que montaba vacía. A consecuencia, sin duda, de azararse o de que le fallaran los frenos del aparato, fué despedido de la misma, causándose la rotura de la pierna izquierda y se cree probable también la rotura del peroné.

Inmediatamente fué conducido en la falda de la Comandancia al Hospital Militar para su asistencia y ha quedado en dicho establecimiento.

Celebraremos la pronta y total curación del obrero Salas Alomar.

Datos del Matadero Público

Según datos estadísticos que debemos a la laboriosidad del encargado del Matadero Público de esta ciudad, don Juan Pons Moll, el ganado sacrificado durante el finido año de 1934 y su comparación con el sacrificado en 1933 son los siguientes:

	Cabezas	Klgs.
Sacrificio en 1933:		
Vacuno	1 280	212 365
Lanares	3 910	47.396
Cabrio	913	9 363
Cerda	1 397	95 588
Total	7 500	364.712
Sacrificio en 1934:		
Vacuno	1 703	263 740
Lanares	4 508	50 070
Cabrio	706	7 510
Cerda	1 268	86 966
Total	8 185	408 286

Resulta a favor del año 1934 la cantidad de 43.576 klgs.

Reses suspendidas por el señor Veterinario Jefe del Matadero 32 e inutilizadas después de sacrificadas 4.

Cargos oficiales interinos

Se han hecho cargo con carácter interino de esta Delegación del Gobierno, el secretario don Genaro Vives y de esta Alcaldía el primer teniente de Alcalde don Antonio Bosch Ponsetí.

La película « Visión de Baleares »

Por el empresario del cine Victoria nos enteramos de que muy en breve, el día 25 probablemente, se estrenará en aquí la película « Visión de Baleares », que, como ya saben nuestros lectores, fue rodada en Menorca con el asesoramiento del Fomento del Turismo local.

En las oficinas del Fomento, que patrocina esta filmación nos dicen, que según noticias de Palma y Madrid, esta cinta es sin duda alguna lo mejor que se ha hecho sobre nuestras islas, que la parte correspondiente a Menorca es de gran visualidad y belleza.

Bien por la empresa, que ha conseguido de la « U'arqui Films » tan interesante proyección y bien por el sindicato menorquín, que con estos trabajos intensifica su propaganda pro Menorca.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento Artillería de Costa número 4.

Guardia Aduana: Regimiento de Artillería de Costa número 4.

Jefe de Día: Comandante Ingenieros don Rodrigo González.

Imaginería: Comandante Artillería don Manuel Quintero.

Visita Hospital: 5.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Noticias marítimas

Buque correo

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor « Jaime II » con el pasaje, valija y carga.

Regresará mañana.
—Esta mañana ha llegado a Ciudadela el vapor correo procedente de Palma.

Veleros

Hoy habrá llegado a Ciudadela el motor velero « Flor del Mar » procedente de Palma.

Probablemente llegará a este puerto pasado mañana.

—Embarca hierro viejo en el muelle de Levante el motor-velero « Pedro Comp te » que saldrá para Barcelona.

—Mañana jueves se espera llegará el motor velero « Pons Martí » que tiene su llegada en día fijo salvo contratiempo.

Tráfico de buques y pasajeros en el mes de abril

El tráfico marítimo mensual correspondiente a los buques entrados en Barcelona durante el pasado mes de abril se distribuye en la siguiente forma:

Vapores.—Españoles, 146 con 6.992 pasajeros; noruegos, 26 con tres pasajeros; ingleses, 26 con 5 pasajeros; italianos, 22 con 262 pasajeros; alemanes, 18 con 25 pasajeros; franceses, 17 con 96 pasajeros; daneses, 8 sin pasaje; suecos, 8 con un pasajero; norteamericanos, 6 sin pasaje; holandeses, 6 sin pasaje; yugoeslavos, 2 sin pasaje; búlgaros, 1 con 2 pasajeros; rumanos, 1 con 1 pasajero, y nicaragüense, 1 sin pasaje.

Veleros.—Españoles, 128; italianos, cinco.

El total de vapores, pues, es de 288, con 7.387 pasajeros, lo que supone un aumento de 11 vapores y 2.308 pasajeros, en comparación al pasado mes de marzo.

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA

JUNTA PROVINCIAL DE MAHON

Se abre un concurso entre las orquestas para amenizar las fiestas que esta sociedad celebre este verano. El pliego de condiciones está en la conserjería del Ateneo de Mahón. Las proposiciones se presentarán hasta las seis de la tarde del viernes día 17, y precisamente en sobre cerrado, en la citada conserjería.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 18 MAYO DE 1935. Noche a las 9'45

DOMINGO: sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

GRANDIOSO PROGRAMA EXTRAORDINARIO

1.º El precioso film basado en la alegría y el dolor de las madres titulado

LA VIDA EMPIEZA por Loretta Young, Luis Alonso y Tom Brown.

2.º El interesante y humorístico asunto, dialogado en español por dobles

EL GUAPO por James Cagney, Mae Clarke y Margaret Lindsay.

VEAN ESTE DOBLE PROGRAMA FORMIDABLE

Próxima semana: Un film que hará época LA CASA DE ROTHSCHILD, en español. La película más grandiosa de la cinematografía

TRIANON

JUEVES 16 DE MAYO DE 1935. Tarde a las 6'45 SESION DE MODA DOS INTERESANTES PELICULAS, DOS

La felicidad no es el dinero
Por HERMANN THIMIG, LIEN DEYERS y FRITZ KAMPERS

Un truco genial
Por el gran cómico francés LUCIEN BAROUX

EXTASIS EXTASIS EXTASIS EXTASIS EXTASIS

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'45 y 9'45. DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45 DIA 25:

EL HIJO DEL CARNIVAL

Una visión de las Baleares

VERSION MODERNA HABLADA EN ESPAÑOL, LA OBRA MAS POPULAR DE LA PANTALLA. Selección IBI FILMS, producción alemana de LUJO por IVAN MOJOUSKINE y un niño de 3 meses.

Documental de « Mallorca », « Menorca » e « Ibiza », música de Samper, por la orquesta de PABLO CASALS

Día 25: SU MAYOR ÉXITO, la mas grande creación de MARTA EGGERTH.
Día 29: AL LLEGAR LA PRIMAVERA, de SHUBERT, por el tenor R. THAU- BER.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES 16 DE MAYO DE 1935 A las 6'30 y 9'30 SESIONES POPULARES

El hombre del antifaz blanco
Emocionante novela de intriga y misterio.

Cara al peligro
La más grandiosa creación del popular TIM MACOY

SABADO: El grandioso film RADIO, LA ULTIMA ACUSACION por JOHN BARRYMORE.

Don Andrés Coll Llambías

Ha fallecido esta madrugada a la edad de 89 años

(E. P. D.)

Su afligido hijo Sebastián Coll Vidal, hijos políticos María Humbert y Antonio Guasteví, nietos, biznietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar esta tarde a las seis y media.

Casa mortuoria: Luna 12.

No se invita particularmente.

Mahón 8 de mayo 1935.

Aviso al público

Habiendo trasladado el despacho y taller de confección y reparación de calzado que tenía establecido en la calle San Roque número 7, hago saber a mi distinguida clientela y al público en general que en esta casa encontrarán a precios económicos calzado, confeccionado a mano para caballero, señora, niño y niña.

Se reciben encargos de confección a medida y de composturas.

ZAPATERIA LLOMPART, Doctor Ofla 1, (antes Moreras), Bastión 26. Mahón

AVISO

Carbón de encina se vende en la carbonería de la calle de la Luna número 23 (sótano) a precios económicos. Se reparte a domicilio.

JUVENTUD REPUBLICANA

MAHON

CICLO DE CONFERENCIAS DE 1935

El JUEVES DIA 16 MAYO, a las nueve y media de la noche y en el Salón de actos de la Casa del Pueblo, disertará el culto Director de Sanidad exterior Dr. don Francisco Aristoy sobre el tema:

El hombre y su enemigo

(Si vis salutem para te contra morbum)

Por el presente anuncio se invita a todos los afiliados y simpatizantes.

El Ministro de Estado señor Rocha.

Contestare breve y discretamente, dice, porque el asunto es delicado y oblige a ser parco y conciso a este ministro.

Comparto, dice el señor Rocha, el parecer del interpelante respecto al problema del Mediterráneo y convengo en que debe tratarse y resolverse de acuerdo con Inglaterra, Italia y Francia.

Hasta el mes de noviembre próximo tiene España tiempo para denunciar el estatuto de Tánger. Ignora el orador que Inglaterra piense denunciarlo.

Réplica de don Alvaro

A vueltas con Tánger

Para ese viaje...

Se concede la palabra para rectificar al señor Figueroa y este empieza por decir que la única afirmación que hacen los ministros es la de que el estatuto de Tánger sigue vigente. El propósito de Inglaterra de denunciarlo, dice con acento firme don Alvaro se ha publicado en la prensa.

El señor Ministro de Estado al contestarme ha guardado silencio respecto a los asuntos de Marruecos y tampoco ha dicho nada sobre política internacional. Dirijese luego el ex conde hacia el Ministro de Estado y en tono burlón exclama: ¡para esa contestación no necesita S. S. tomarse un plazo de tres meses.

Final de la sesión

No hay San Isidro que valga

La ley forestal y la de imprenta

Se suspende el debate sobre política internacional y hete aquí que el señor Mondéjar propone que so pretexto de ser mañana el día de San Isidro, huelga el Congreso y no le celebre sesión.

No le parece bien tal holganza el Ministro de la Guerra señor Gil Robles, se manifiesta disconforme con la proposición y esta es retirada.

Se discute luego el proyecto de ley forestal. El Ministro de Hacienda señor Chapaprieta dice que no estorbará la discusión, pero que se opondrá a crear una caja especial.

Comienza el debate sobre la ley de imprenta. El señor Barcia y otros piden que se retire el dictamen para proceder a un nuevo estudio a lo que se opone el Ministro de la Gobernación señor Porteta por creer que así se perdería tiempo.

No se llega a un acuerdo concreto sobre el particular. Y se levanta la sesión a las 8-40 de la noche.

El momento político

El parlamento, el gobierno y los partidos

Economía y notas oficiales

Las minorías sedicentes de izquierda y que hacen la oposición al gobierno han constituido un bloque parlamentario integrado por los grupos de izquierda republicana que dirige el señor Barcia, Unión Republicana dirigido por el señor Lata y Izquierda Catalana del que es jefe el señor Santa ó.

Parece que la decisión que adopte la minoría socialista parlamentaria mañana será sometida a la junta ejecutiva del partido.

El Ministro de Hacienda señor Chapaprieta mantiene el firme propósito de reducir los presupuestos considerablemente.

El de la Guerra señor Gil Robles ha dictado una circular que publica el Diario Oficial de dicho departamento. Se encarece en ella la observancia estricta de la disciplina, incluso en los signos exteriores y la corrección en el vestir. Dice también que en las visitas que el Ministro de la Guerra girará a las guardaciones apreciará el celo que hayan desplegado los jefes en la observancia de la circular de referencia.

La aviación y los deportes

Un vuelo y unas carreras

Un partido de fútbol eliminatorio

El intrépido y experto aviador civil español don Juan Ignacio Pombo levantó el vuelo a bordo de su avioneta en el aeródromo de Barajas a las cuatro de la tarde. Después de una feliz navegación aérea llegó sin novedad al aeropuerto de Tablada a las 6-30 de la misma tarde.

Desde Zaragoza comunican que se ha cubierto la décima tercera etapa de la vuelta ciclista a España. En este recorrido ganó el corredor italiano Molinar. Se tuvo que retirar Barral también italiano.

El español Cañardo llegó retrasado montado en la bicicleta que le había prestado un aficionado, por haberse inutilizado la de dicho ciclista corredor. Mañana se correrá la última etapa.

En Zaragoza en un partido de fútbol eliminatorio el equipo «Zaragoza» venció por tres a uno al «Lrún» que por lo tanto quedó eliminado.

Dificultades económicas en Tánger

Peliga el estatuto

Londres. — En los círculos políticos se habla mucho de Tánger y se anuncia que Inglaterra denunciará el estatuto de dicha ciudad marroquí.

Se añade que la denuncia la hará efectiva el gobierno británico si no se revelan satisfactoriamente las dificultades económicas porque hoy atraviesa Tánger.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 14 a las 18

Crónica general

Consejo de Ministros

Notas preliminares y rifas

El consejo de ministros se ha reunido en el despacho oficial y bajo la presidencia del jefe del gobierno señor Lerroix.

Después de tratar del paro obrero en Santander, Ayamonte y Mazarrón se encargó el Ministro de Hacienda señor Chapaprieta que estudie la cuestión de las rifas organizadas por los ciegos y que al realizar este estudio se hermanen los intereses sin perjuicios para la renta pública.

Del ministerio de Estado

La cuestión internacional

El consejo de ministros se ocupó de seguidamente y con gran interés de la política internacional y examinó esta cuestión en cuanto afecta a España.

Sobre los asuntos internacionales informó ampliamente el gobierno al Ministro de Estado señor Rocha y habló en términos genéricos.

Al salir le preguntaron los periodistas si se había tratado de la interpelación que sobre política exterior había de exponer en el Congreso el señor Figueroa ex conde de Romanones. El señor Rocha contestó negativamente y añadió que en la próxima sesión hablará don Alvaro y que como es consiguiente se le contestará.

Del ministerio del Trabajo

Los obreros en huelga forzosa

Plan para conjurar el paro

Trató el gobierno extensamente de la cuestión del paro obrero forzoso y en este asunto intervino principalmente el Ministro del Trabajo señor Salmón. Preseñó para atender al remedio del paro involuntario un proyecto que fue aprobado por el gobierno. Las características del plan que propone el Ministro del Trabajo se atienen a la realidad, según dice el autor del proyecto; a la actualidad y al momento sin comprometer el porvenir de la hacienda española.

El proyecto para atender el paro obrero forzoso afectará a lo que resta del año 1935. La cantidad consignada para este periodo es superior a la que se fijaba en otros proyectos presentados.

El estatuto de Tánger

Su posible revisión

Los informadores de la prensa preguntaron al Ministro de Estado si el Gobierno haría alguna declaración sobre el estatuto de Tánger, asunto que está hoy en el orden día de la política internacional en cuanto se relaciona con Marruecos.

El señor Rocha contestó que si es necesario se hará la aclaración a que se refiere la pregunta.

Un banquete y una inauguración

Visitas al Presidente

El Ministro de Instrucción Pública se fue a dar un obsequio con un banquete al Ministro de Educación francés, asis-

tieron al buen yantar el Embajador de Francia y los primeros jefes del Ministerio de Instrucción.

El Presidente de la República presidió el solemne acto inaugural de la Casa de Velázquez.

Entre las visitas que recibió el jefe del Estado figuraba el equipo internacional de jugadores castellanos de base ball.

Madrid 14 a las 23-30.

Empieza la sesión del Congreso

Ruegos y preguntas

Tratados de comercio

A las 4-30 el señor Alba ocupa el sillón presidencial del Congreso y declara abierta la sesión. La Cámara está desanimada y ocupan el banco del Gobierno los ministros de Estado, de Marina y de Obras Públicas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa al periodo de ruegos y preguntas. El señor Díez Pastor pide que se amplie la sesión, pero se opone a ello el Presidente del Congreso señor Alba para evitar dificultades y entorpecimientos en la labor legislativa, ya que conviene activarla.

Anuncia el señor Casas una interpelación sobre los presos por orden gubernativa, pero no concreta la forma en que tratará el asunto.

Se pasa al orden del día y se aprueba definitivamente el tratado de comercio hispano-uruguayo. A la vuelta de una ligera discusión es también aprobado el convenio comercial con la Argentina.

Política internacional

Interpelación del señor Figueroa

Las relaciones exteriores de España

Se concede la palabra a don Alvaro Figueroa, en el terreno privado conde de Romanones, para que explique su anunciada interpelación sobre política internacional.

Empieza el interpelante por hacer historia de las relaciones de España con Francia, Inglaterra e Italia y alude al «statu quo» concertado el año 1907 para defender la integridad de España.

Pregunta el orador si lo tratado entonces si está vigente y el Ministro de Estado hace signos afirmativos.

España en Marruecos

Nuestro protectorado

La entrada en Tetuán

En paz, pero a gusto

Explica el señor Figueroa los compromisos de España en Marruecos.

Allí se nos adjudicó un territorio que se fué reduciendo en extensión hasta llegar al tratado de 1912, que fué firmado por el señor García Prieto, entonces Ministro de Estado.

La entrada de nuestras tropas en Tetuán fué amistosa y pacífica y no se disparó en aquella ocasión ni un solo tiro, si bien es cierto que después se tropezó con la resistencia de las cábilas. Hubo que desarrollar operaciones para reducir las y en aquella época pasó el orador por el triste trance de perder a uno de sus hijos.

El interpelante dedica un elogio a la

actuación del general Primo de Rivera en Marruecos, donde a costa de raudales de sangre española y de las vidas de infinidad de compatriotas se consiguió la pacificación.

No basta estar allí en paz como estamos, dice don Alvaro, si no se vive a gusto.

Inferioridad respecto a Francia

Deficit comercial con Marruecos

Hay que hacer política internacional

No estamos a gusto en Marruecos, prosigue el ex conde de Romanones por encontramos en situación de inferioridad con respecto a Francia. Esta nación ocupa territorios que nos pertenecen.

Si examinamos la cuestión desde el punto de vista puramente mercantil llegaremos a la dolorosa confesión de que España es el único país que está en deficit comercial con Marruecos.

Al terminar su discurso excita don Alvaro al gobierno para que se ocupe de política internacional porque ningún país, dice el orador, puede vivir sin esa política, sin cultivar y mantener buenas relaciones con los demás estados.

Concede el interpelante mucha importancia a los propósitos que sobre defensa nacional, especialmente en lo que concierne a las Baleares, expuso el anterior Ministro de Marina, el vicealmirante Salas.

Contesta el Ministro

El problema del Mediterráneo

La cuestión de Tánger

Se levanta para contestar a la interpe-

836

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

833

—¿Y no habéis visto a nadie?

—Salvo la Vizcondesa que vino ayer, a nadie.

—Algunos fatimos han dejado abajo sus tarjetas...

—Veámoslas.

—Aquí las tienes—dijo Ivona presentando a su madre la copa de bronce donde las había depositado previamente.

—Blanca las tomó una por una leyendo sucesivamente los nombres.

—El señor y la señora de Maricourt.

—Primos en décimo grado—dijo Ivona poniendo en juego todas sus facultades para recordar lo mejor posible las lecciones aprendidas.

—¡Bien al corriente estás de la familia!—observó Blanca sonriendo.

Y cogiendo otra tarjeta leyó:

—El Barón de Juliane.

—El antiguo subprefecto de Aix, cuando papá era fiscal en aquella Audiencia.

—Es cierto. ¿Cómo te acuerdas tú de eso, si eras tan pequeña en aquella época? ¡Es asombrosa tu memoria! ¡Ah!... La señora de Barigny... ¿Ha venido sola?

—¡No! Vino con su damisela.

—¡Su damisela!...—dijo bruscamente la señora de Fouquereuil estupefacta al oír aquella expresión.

—Quiero decir su hija...—murmuró la hermana de Flavia muy confusa por su nueva ligereza.

—Ya pienso que es su hija la que tú querías decir, pero dejás escapar expresiones muy chabaca-

de la vida, mientras que tu pobre rostro parece ostentar las huellas del sufrimiento.

—No es de extrañar que yo tenga cara de haber sufrido—se apresuró a decir Pochita queriendo disipar toda sospecha que en el ánimo de su madre pudiera haber brotado aquella observación.—Nosotros hemos criado tan mala sangre durante tu enfermedad...

Al oír aquel término tan imprevisto, la señora de Fouquereuil alzó, muy sorprendida, la cabeza exclamando: ¡Mala sangre!

—¡Mala sangre! ¡Vaya una linda expresión! Pochita se sonrojó ligeramente.

—Pero ahora—continuó Blanca no queriendo afligir a su hija en tan dulces momentos,—puesto que ya estoy curada, espero que desaparecerá esa palidez que marchita tu semblante y que la frescura de tus veintc años reaparecerá muy pronto en tus ojos y en tus labios. Por lo pronto, dejame borrar con mis besos las señales de la inquietud que te he causado. Ven... apóyate en mi pecho, como cuando eras muy niña.

Ya tranquilizada Pochita se dejaba llevar por entero de la efusión cuya necesidad la devoraba.

—¡Madre mía! ¡madre mía!—repetía.—Soy muy feliz en el lado. ¡Ah! ¡Nunca hubiera imaginado lo que vale el tener una madre!...

—¿Porque nunca habías tenido miedo de perderla?

—Si, sí—dijo vivamente la falsa Ivona queriendo

Noticias de todas partes

EN MERA, QUEDA UNA CASA DESTRUIDA POR EL FUEGO

El Ferrol, 10.—Un incendio, que se supone intencionado, destruyó totalmente una casa de dos cuerpos, propiedad del vecino de Mera, Rosendo Piñero Ramos. Nada pudo salvarse. Como presuntos autores han sido detenidos tres convecinos del perjudicado.

DE LA GARITA DE UN TREN MIXTO CAE UN HOMBRE A LA VIA Y MUERE

Teruel, 9.—Pedro Angel Acusa, súbdito cubano, que viajaba sin billete en la garita de un tren mixto, al llegar al término de Samper de Calanda se cayó a la vía, resultando muerto.

EL DUQUE DE MANCHESTER, CONDENADO A NUEVE MESES DE PRISION

Londres, 10.—El duque de Manchester ha sido condenado a nueve meses de prisión, acusado de haber obtenido fondos bajo falsos pretextos. Se dice que va a presentar recurso de apelación contra esa sentencia.

DETENCION DE TRES MUJERES QUE VENDIAN CARNE DE BURRO

Sevilla, 10.—La Guardia civil ha detenido a tres mujeres que expendían carne de burro, procedente de un matadero

clandestino. Las tres, que se llaman Antonia Merino, María Miranda y Carmen Bruño, pasaron a la cárcel.

VUELCA UN AUTOBUS, MUERE UN VIAJERO Y QUEDAN OTROS SEIS HERIDOS

El Ferrol, 8.—Un automóvil de viajeros que se dirigía a La Puebla volcó, por evitar el conductor, Arcadio Salanova, atropellar a una ciclista que se cruzó en la carretera. Resultaron heridos graves Fermín Loureiro Díaz, Juana García Castro y Francisco Casas Domínguez. Este último falleció al llegar a su domicilio. También quedaron heridos menos graves Luciano Vidal Tojo, Amalia Arias González y Fermín Lago Rivero. El chofer resultó con las piernas fracturadas. El ciclista, causa involuntaria del accidente, ha huido, aterrado.

SE DESPRENDE UNA CAMPANA DE LA TORRE Y CAE AL INTERIOR DEL TEMPLO, QUE ESTABA LLENO DE FIELES

Pamplona, 7.—En el pueblo de Cortes, cuando se hallaba el templo pario quial de bote en bote de fieles y en la torre de la iglesia unos jóvenes, volteaban las campanas, una de ellas se desprendió de su espadaña y, atravesando el tejado, vino a caer dentro de la iglesia. La alarma entre los devotos, que llenaban el templo, fue enorme. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Como parece que el suceso ofrece algunas dudas, por parecer en cierto modo intencionado, el Juzgado practica diligencias.

CAE UN HIDROAVION MILITAR Y MUEREN TRES DE SUS TRIPULANTES

Cherburgo, 10.—Un hidroavión torpedero de esta base que venía del puerto de Brest tomó mal el viraje cuando iba a amarar y cayó verticalmente en el puerto, yendo a chocar contra un caza submarino y hundiéndose en el mar. Tres de los cuatro tripulantes resultaron muertos, y el otro está herido, aunque de poca gravedad.

RUSIA CONCENTRA NUEVAS TROPAS EN LA FRONTERA CON EL MANCHUKUO

Hsinking, 9.—Noticias de origen oficial de Manchuria dicen que en la frontera rusa se están concentrando nuevas tropas soviéticas.

Según estas noticias, dos divisiones del Ejército soviético han sido desplazadas de su base, en Rusia Central, y trasladadas a la frontera, cerca de Tchita.

Este refuerzo de las tropas rusas ha provocado un gran descontento en los círculos manchúes.

EN EL ESTADO NORTEAMERICANO DE ILLINOIS LA SITUACION POR LA MISERIA ES DESESPERADA

(Estado de Illinois) 7.—En los distritos del sur del Estado de Illinois la situación es desesperada, existiendo verdadera hambre a consecuencia de haberse agotado los fondos de las estaciones de socorro en todo el Estado, y que no tienen más remedio que cerrar. Se

gún las autoridades encargadas del reparto de socorros, « los socorros que se reparten son realmente raciones de pan y agua ».

La situación se hace desesperada por momentos, puesto que unos setecientos mil hombres, mujeres y niños, que representan los cuatro quintos de la población del Estado, están enfrentados con la miseria, la enfermedad e incluso la muerte, a menos que se envíen fondos inmediatamente.

AL CHOCAR DOS LOCOMOTORAS EN UNA ESTACION DE BARCELONA RESULTA GRAVEMENTE LESIONADO UN EMPLEADO FERROVIARIO

Barcelona, 9.—Aproximadamente a las diez y media de la mañana, en la estación del Norte, chocaron dos máquinas que hacían maniobras, a una de las cuales iba enganchado un vagón. En la parte delantera de una de las máquinas iba sentado un empleado de la Compañía, que resultó con distintas lesiones y magullamientos, de pronóstico grave. Fue asistido en el dispensario de la estación.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 14 de mayo de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	97 85
» B 1920	97 50
Interior 4 p. 100 A	75 25
» B	75 25
Amortizable 5 p. 100 A 1917	00 00
» B 1917	96 20
» A 1927 libre	102 40
» B 1927 libre	102 30
Exterior 4 p. 100 A	94 00
» B	93 50
Obligaciones Norte Prioridad	64 50
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	56 15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	93 25
Id. id. id. 5 p. 100	99 40
Id. id. id. 6 p. 100	108 50
Francos cheque Paris 0'00 a	48 35
Liras » Roma	00 00 a 60 70
Dollars » New York	00 00 a 7 35
Libras » Londres	00 00 a 35 60
Reichmarks Berlin	0 00 a 2 96

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	244 00
Onzas y sus fracciones	244 00
Isabelinas	245 00

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 14 de mayo de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	35 80
Dollars id.	7 36
Liras id.	60 60
Interior serie A	75 25
Id. id. B	75 25
Exterior serie A	94 00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102 40
Id id B id id	102 30
Id id A 1928	00 00
Id id B id	96 20
Id id A 1931 (1920)	97 50
Id id B id	00 00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Mbl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1927	100	106	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	105	
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	150	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	103	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	100	
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	106	
Acciones «Sdad. General de Alumbraos»	5	100	
Obl. «Sdad. General Alumbraos» 6 p. 100	5	100	
Acciones Banco de Menorca	5	5	
Banco de Ferreiras	5	5	
Crédito Mercantil de Menorca	5	5	

CASAS RECOMENDADAS

 <p>CASA MURILLO FUNDADA EN 1869 FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES VIDRIOS VERDE GARDENILLO (Especialidad) RADIO CASTILLA 1 Y MARGALL, 26</p>	 <p>TIP MAHONESA FERMIN GALAN, 21 SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES</p>  <p>TINTORERIA CARMELO CARRERAS LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON</p>
---	---

Banco de Menorca
Descontamos los cupones vencimientos mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS
EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'00
LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca
Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos.
También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

834 PIERRE DE COURCELLE

reparar la imprudencia que le había hecho cometer la fuerza de la pasión.—¡Es a causa de eso, de eso solamente!...

—¡Angel querido! ¡Cuánto te amo!

Al abrazar de nuevo a la joven, Blanca le cogió una mano y la llevó a sus labios.

Pochita se estremeció. Sus manos lastimadas por varios años de trabajo no habían podido adquirir aún la frescura y la pureza de las de Ivona.

—¿Qué haces, mamá?—dijo tratando de desahorsarse.

—Lo que hago veinte veces cada día desde tu nacimiento. Quiero cubrir de besos esos dedos que adorno.

—No, no; déjame, te lo suplico.

—Vamos; no seas tontuela. Esta mano es muy mía y no tienes derecho a retirarla.

La joven tuvo que obedecer y entonces Blanca pudo examinar a su sabor aquellos dedos que la costura había picado desde la infancia con mil puntitos negros, los cuales no habían podido desaparecer en tan poco tiempo.

—¡Ah! vamos; ya comprendo ahora por qué querías ocultarme tu mano... Tenías miedo de que te riñera.

—¡Oh, no!...

—¡Sí, si tenías razón de tener miedo... ¡Gran Dios, en qué estado se hallan esas manos que eran mi orgullo!

—¿Las encuentras menos finas? ¿Son más feas?

835 LAS DOS GOLFAS

—¡Feas!... No; eso no puede ser; conservan siempre su forma encantadora, pero más parecen las de una pobre obrera que ha consumido sus noches trabajando, que no las de una joven de tu rango. Tienes las uñas mal cortadas y sobre todo la piel está acribillada de picaduras de aguja... ¿Qué es lo que te ha ocurrido?

—He trabajado mucho.

—¿Que has trabajado!

—Sí; mientras estaba enferma yo trabajaba para los pobres, sentada a tu cabecera.

—Sólo así te perdono; pero es preciso que te hagas más cuidadosa de tu persona... hazlo por mí.

—Te lo prometo.

—Ahora hablemos de otra cosa. Ponme al corriente de todo lo que ha ocurrido mientras yo he estado enferma.

—Ya sabes que tenemos que ir a las Millas, al castillo de la señora de la Roche-Bardière, ¿te acuerdas?

—Sí.

—Pues después del accidente hemos regresado directamente a París.

—¿Y a venido mucha gente a pedir noticias mías?

—No, porque papá no ha querido anunciar nuestra vuelta, a fin de que la abuelita y títa no supieran nada de tu estado y no se atormentasen, pues estábamos seguros de que te restablecerías muy pronto.

o es una marca mas



METAL

HIJOS DE J. SINTES